### 列 政 助 力 小 微 业 岗 就 111

龙江哈尔滨

补贴。

贷款免收担保费。

# 坚持"动态清零"不放松

全球新冠肺炎疫情仍处于大流行状态。近 期,全国本土聚集性疫情呈现点多、面广、频发 的特点,我国疫情防控工作面临严峻挑战。

3月17日,习近平总书记主持召开中央 政治局常务委员会会议,强调"要始终坚持人 民至上、生命至上,坚持科学精准、动态清零,尽 快遏制疫情扩散蔓延势头",进一步为疫情防控

坚持"动态清零"总方针,是中国为人民生 命健康而战的责任与担当,是中国共产党始终 最大限度保护人民生命安全和身体健康的实际 行动。当前正是疫情防控最吃劲的关键时期, 我们要清楚地认识到:中国有基础、有条件、有 能力坚持"动态清零"总方针。

当前国内外疫情防控具有复杂性、艰巨性、 反复性的特点,我们要克服麻痹思想、厌战情 绪、侥幸心理、松劲心态,以时不我待的精神抓 实抓细疫情防控各项工作。

#### (一)什么是"动态清零"?

国家卫生健康委主任马晓伟表示,"动态清 零"的精髓,一是快速,二是精准。"动态"就是不追 求绝对零感染;"清零"就是发现一起、扑灭一起, 守住不出现疫情规模性反弹的底线。快速和精 准的"动态清零",正是中国控制疫情的"法宝"。

这是在两年多抗疫经验的基础上,以"人民 至上、生命至上"为根本出发点和落脚点,与传 播力强的变异株多次殊死较量后的有效应对

2020年初,新冠肺炎疫情在湖北武汉暴 发。面对突如其来的疫情,以习近平同志 为核心的党中央果断决策、沉着应对,开展抗 击疫情阻击战,举全国之力实施规模空前的生 命救援。开展新冠病毒研究、科学研判疫情形 势、全面开展医疗救治……3个月左右的时间, 武汉保卫战、湖北保卫战取得决定性成果,疫情 防控阻击战取得重大战略成果。

在抗击疫情过程中,中国一直在思考:如何 用更小成本在更短时间内控制住疫情,减少疫情 对经济社会发展、人民生产生活的影响,以良好 的防控成效保障经济社会持续健康稳定发展。

2021年,传播速度快、体内复制快的德尔 塔变异株给疫情防控带来严峻挑战,全国中高 风险地区最多时超过200个,一度波及20余个 省份。以严防输入为目标,中国迅速扑灭30余 起本土聚集性疫情。

在总结经验的基础上,2021年8月,中国开 启全链条精准防控的"动态清零"。以抓早、抓 小、抓基础为基点,提升疫情防范和早发现能 力:高效有序的核酸检测、科学精准的流调溯 源、分类分级防控管理……一系列精准防控举 措迅速落地,中国以最小成本取得防疫最大

坚持"外防输入、内防反弹"总策略、"动态 清零"总方针,把各项防控措施做得更快、更准、 更细,我们就能够在短时间内把疫情控制在一 个较小的范围内。

#### (二)为什么要继续坚持 "动态清零"?

实践证明,"动态清零"是由中国基本国情

本报哈尔滨3月30日电

(记者方圆)近日,哈尔滨市推

出助企纾困的政策措施,印发 执行《哈尔滨市应对疫情影响

支持中小微企业纾困政策措

施》,帮助疫情下的中小微企 业稳定生产经营、恢复市场信

心。同时,从减轻住房公积金

缴存负担、推动餐饮行业加快

复苏、支持企业信用修复等多

方面综合施策,帮助中小微企

微企业给予减免租金的市级

(含)以上产业园区、创业创新

示范基地、科技企业孵化器、

小型微型企业创业创新基地,

按照入驻企业上年度月平均

租金给予一次性2个月补助,

最高不超过20万元。聚焦减

税降费,对增值税小规模纳税

人、小型微利企业和个体工商

户,实行减征50%资源税、城

市维护建设税、房产税、城镇

土地使用税、印花税(不含证

券交易印花税)、耕地占用税

和教育费附加、地方教育附加

政策。对符合条件的中小微

企业和以单位形式参保的个

体工商户,全额返还2021年度

实际缴纳的失业保险费用,超出国家、省稳岗

返还规定比例的部分由市级财政给予专项

此次政策对受疫情影响较大的批发零售、

据悉,哈尔滨市对入驻小

业稳岗就业。

所决定,更是由中国始终坚持的"人民至上、生 命至上"防疫理念所决定。

在新冠疫情发生后,一些西方国家虽然医 疗技术全球领先,但却因采取所谓"群体免疫" "自然免疫"的消极处置方式,导致感染和病亡 人数高居不下。据世界卫生组织最新数据显 示,截至3月28日,全球累计新冠疫情死亡病例

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的新冠疫 情统计数据显示,截至3月22日,美国累计新冠 确诊病例超过7978万例,死亡病例超过97万 例,是全球新冠肺炎感染和死亡人数最多的国 家。南加州大学和普林斯顿大学的研究显示, 新冠肺炎使美国人的平均预期寿命减少了1.13 岁。根据美国儿科学会和儿童医院协会发布的 最新报告,自新冠疫情暴发以来,已有累计超 1270万名美国儿童确诊感染新冠,占全部确诊 病例的19%左右。

中国拥有特殊的人口国情,这就决定了积 极应对疫情、实现"动态清零"十分必要。国家 统计局最新数据显示,我国60岁及以上人口达 2.67亿,少儿人口超过2.5亿,"一老一小"群体 规模很大。疫情发生以来,中国始终坚持通过 主动的疫苗接种加快构建"免疫长城",保护人 民免受疾病危害。

严谨的科学研究推演证明:以中国14亿多 人的总人口基数、庞大老年人群体的现实国情, 如不及时从严防控,势必令易感人群感染风险 加大,最终将形成规模性反弹,后果不堪设想。

非宽大无以兼覆,非慈厚无以怀众。从刚 出生的婴儿到百岁老人,不遗漏任何一个感染 者,不放弃任何一名病患。抗疫历程两年有余, 中国始终将人民群众生命安全和身体健康放在

一段时间以来,"奥密克戎流感论""新冠病 毒共存论"频频出现,对此我们需要清醒认识 到:新一轮奥密克戎变异株流行的危害依然严 重,新冠肺炎绝不是"大号流感"。

有关研究表明,虽然奥密克戎变异株流行 期间的病死率下降,但同期因疫情造成的死亡 总数却高于德尔塔变异株流行的同期死亡数, 奥密克戎变异株流行的危害依然严重。

马晓伟表示,面对疫情反复冲击,有的地方 认为奥密克戎变异株症状轻、流感化,思想松懈 麻痹,有"松口气、歇歇脚、等等看"的心态,对常 态化防控和应急处置放松了要求。如果不管 "防",只管"治",中国医疗体系将面临击穿

"动态清零"是现阶段基于中国当前疫情形 势的最佳选择,力争在短时间内做到"动态清 零",依然是最经济、最有效的疫情防控策略。

#### (三)中国有实现"动态 清零"的能力吗?

两年多抗疫实践充分证明,中国始终坚持 "早发现、早报告、早隔离、早治疗",不断提升分 区分级差异化精准防控水平,具备实现"动态清

——慎终如始将"四早"落在实处

核酸检测是落实"四早"的第一道防线。《区 域新型冠状病毒核酸检测组织实施指南(第三 版)》要求,划定区域范围内的核酸检测在24小 时内完成。经过两年多的实践,中国已经可以 实现超千万人口的超大规模城市在24小时内 完成全员核酸检测。当前,中国总体检测能力 已经超过4000万份/天。

在此轮收治、隔离轻型、无症状感染者的过 程中,方舱医院正在发挥积极作用,推动实现 "早隔离、早治疗"。目前全国已经建成或正在 建设的方舱医院82家,分布在19个省份的46 个地市,床位总计11.55万张。

——高效开展分区分级差异化精准防控 为了将疫情对人民的危害降到最低,疫情 发生的地区根据疫情传播风险的高低,将社区 防控精准划分为三个区域:封控区、管控区、防 范区,实行分类管理。封控区封闭隔离,管控区 人不出区,防范区强化管控,严格限制人员聚集 规模。

——有效建立联防联控、群防群控的第一 道防线

社区防控是疫情防控的"前沿阵地"。强化 落实社区防控举措、做好居民生活物资供应及 就医需求保障、着力做好重点区域核酸筛查、加 强社区防控人员培训……社区正成为筑牢疫情

从面对突发疫情应急围堵,三个多月时间 实现将疫魔驱离武汉,到常态化疫情防控探索, 有效快速扑灭30多起聚集性疫情,再到"动态 清零"全链条精准防控,中国始终根据疫情形势 变化,及时调整疫情防控措施,不断提高精准防 控能力,有效保护人民群众生命安全和身体 健康。

国家卫健委新冠肺炎疫情应对处置工作 领导小组专家组组长梁万年介绍,自2020年4 月以来,中国本土的散发病例,甚至是局部的 聚集性疫情,都和境外病例有关联。反过来 说,国内本土是干净的。这一来之不易的抗疫 成果,印证"动态清零"总方针的科学有效,也 为中国继续坚持实行"动态清零"奠定了良好 基础。

#### (四)实现"动态清零", 中国底气何在?

答案是中国共产党力挽狂澜的果断决 策,是社会主义制度集中力量办大事的政治 优势,是与病毒殊死较量后不断提升的防疫 本领,更是每一名为抗疫勇献涓滴之力的中 国人民。

进入3月份以来,外防输入压力明显加大, 奥密克戎变异株传播速度快、感染人数多,实现 "动态清零"难度升级,这需要更早发现疫情、更 快处置疫情、更细落实防控举措。

社会主义制度优势筑牢抗疫攻坚的坚强

疫情发生后,国务院联防联控机制综合组 先后向吉林、广东、山东等省份派驻工作组,指 导相关地区有序、有力推进疫情防控工作。

一批批医护人员赶往抗疫前线,方舱医院 加速建设;"米袋子""菜篮子"有保障,物流配送 有序高效;社区工作者们坚守防疫一线,群众主 动遵循防疫规定……源源不竭的中国力量支撑

与疫情两年多殊死较量,中国防疫本领不

化病例发现和报告程序;发布区域新型冠状病 毒核酸检测组织实施指南,24小时完成区域核 酸检测;出台方舱医院设置管理规范,要求每个 省份至少有2至3家方舱医院;推行"抗原检 测+核酸检测"方案……中国正采取更加快速 有效、科学精准的防控措施,让防疫更精准、更 具针对性。

的群众基础一

积极接种疫苗、配合流调溯源与管控安排、 参与核酸检测、做好个人防护……在以习近平 同志为核心的党中央坚强领导下,中国人民万

根据最新数据,全国已完成疫苗全程接种 总人数达12.4亿人,占全国总人口的88.01%。 其中,60岁以上老年人完成全程接种人数达 2.12亿人。中国人民正努力为"动态清零"贡献

#### 防控和经济社会发展"双 胜利"?

在确保疫情防控到位的前提下,推动复工 复产恢复生产生活秩序,努力用最小的代价实 现最大的防控效果,最大限度减少疫情对经济

打好统筹疫情防控和经济社会发展之战, 中国正采取更加科学精准的防控措施,全力以 赴稳产保供,千方百计保障民生,让防疫举措更

2020年,面对疫情的冲击,中国坚持"人民

2021年,国内生产总值达到114万亿元,增 长8.1%;全国财政收入突破20万亿元,增长 10.7%;城镇新增就业1269万人;粮食产量1.37 万亿斤,创历史新高……在做好疫情防控的同

美国《纽约时报》21日报道称,中国仍有 可能在不对全球供应链造成大范围干扰的情 况下遏制新冠疫情。2022年3月疫情发生后, 深圳严格实行分区分级精准防控,落实差异化 疫情防控措施,并全力推进"两统筹",有序恢 复社会生产生活秩序,保障产业链、供应链安

处置疫情,是对我们防控与治理能力的"大 考"。加快疫情监测预警和应急反应速度,科 学组织区域核酸和抗原检测,确保推动感染 者应收尽收、密接人员应隔尽隔……只有将 防控措施落实到每一个环节,才能尽快实现

要保持战略定力,一手抓战"疫",一手抓发展, 就会向"动态清零"的目标逐渐迈进。

佳、顾天成、杨思琪、王亚宏)

印发新版新型冠状病毒肺炎诊疗方案,优

14亿多人民的理解和支持是"动态清零"

众一心、守望相助,一次次遏制病毒的反扑。

### (五)中国如何实现疫情

至上、生命至上",统筹疫情防控和经济社会发 展,"率先控制疫情""率先复工复产""率先实现 经济增长由负转正"。

时,中国交出一份亮眼的发展成绩单。

面对世纪疫情的跌宕反复,快速有效地

行百里者半九十。疫情形势越是严峻,越 采取更加有效措施,积小胜为大胜,我们总体上

(新华社北京3月30日电 记者陈芳、彭韵

江西赣州石城县,江小坤(见下图,资料照片)的 工作室是一幢土墙石瓦的老房子,房子临溪,开门就 是潺潺的流水。随着清脆的敲击声,细腻的碎石屑 如烟花般扬起又落下,江小坤手持一把长方体木锤, 神情专注,一下下敲击着手里的圆刀,在一块长约 65厘米、宽约28厘米的石料上刻出针尖粗细的

工作室里摆放着许多获过奖的石城砚:有的开 出两边对称的花朵,有的雕出威风凛凛的将军,有的 化成雄壮的山峰……

"有历史记载,石城砚是从宋代开始的。"江小坤 告诉记者,品质上乘的原材料出产于石城县的深山 之中。小时候,父亲常带他上山,有时父子一起挖 掘,有时从村民手中购买石料。刚开采出来的石料 往往表面蒙着白花花的粉末,父亲就拿一块蘸水的 棉布轻轻擦拭,石中纹理渐渐映入眼帘。

"从哪里入手切割,要看石头纹理的走向,不能 毁掉石料原本的美感。"这是父亲对江小坤的叮嘱。 通过采石、锯石、精选分档、相石设计、构图雕刻、开 堂设池、切边、铭文题款、治印、上蜡、包装等10多道 工序,一方精美的石城砚才能慢慢成型。

#### R工匠绝活

江西赣州石城砚制作技艺 传承人江小坤——

## 精雕细琢 意韵悠远

本报记者 杨颜菲

"采石要专心,石脉走向要分明","打磨手 要轻,护皮保画不伤筋",一方深涧中的石料,要 经过采石、锯石、相石等10多道工序,眼前的石 城砚才能呈现出古书中记载的"温润缜栗"。当 清水注入,石城砚就会显现出水光和砚中山水

石城砚制作技艺是国家级非物质文化遗 产,传承人江小坤将中国画的意韵融入砚台雕 刻,借鉴木雕技巧加工石砚,让石城砚更具观 赏性。



"石城砚最重要的一道工序是相石设计,讲究 '一相抵九工'。"江小坤介绍,"相石设计就是根据石 料自身的花纹特点来设计造型和样式,这是最考验 技巧的一个步骤。"

有一次,江小坤在设计作品底座时,他的徒弟认 为原先准备好的石料是一块"废料",既没有足够的 空间来放置砚池,花纹也不够规则。江小坤看后,巧 用石头的花纹雕出栩栩如生的树皮,同时保留石皮 的颜色,在石头凸出部分开设一块小砚池,成为石城 砚中的精品之作。

1999年,江小坤从福建学习木雕技艺归来,又 跟随当地的雕刻名家学艺3年,终于能将各种雕刻 技巧熟练运用到石城砚的制作之中。江小坤全情投 入每一个作品,每个砚台耗时5天到半年不等,在工 作室他常常一坐就是一整天。

浮雕、薄意、镂空、线刻……借鉴学到的木雕技 巧,江小坤通过精雕细琢,让石砚造型饱满,线条流 畅,繁简相宜,意韵悠远;留白、虚实、藏露、动静…… 把这些中国画的绘画技巧灵活运用,"天工"和"人 工"的巧妙结合,让石城砚拥有了独特的灵气。

由于雕刻时会产生小碎石和粉尘,工作室里不 能安装空调。冬天,他的双手常常会生出冻疮。"不 觉得有多辛苦,喜欢这个事,就想一直做下去。"江小

圆刀、尖刀、平口刀,江小坤的工作台上,长短不 同、粗细不一的雕刻刀有几十种,最小的刀尖长约1 毫米。这些刀具都是买来后再经过他自己打磨而成 的,越用越顺手。

为了让更多人了解石城砚,将这门手艺传承下 去,接过父亲衣钵的江小坤如今也收了几名徒弟, "他们各有各的优点,有的擅长做小砚,有的擅长 雕刻。"

今年,江小坤的工作室即将搬到乡村,原因是田 间有更广阔的创作素材,他希望以后能有更多人学 习石城砚的制作,将这门手艺传下去。

江小坤的这一愿望得到了相关部门的支持,为 了保护和传承石城砚制作技艺,石城县在占地1600 多平方米的石城特色展览馆中设置了石城砚展示厅、 创作室和石城砚制作技艺代表传承人的艺术博物馆。



住宿餐饮、文化旅游、交通物流、制造业等5个 行业实施重点支持对象名单制管理,建立"政银 担"风险分担机制,担保费率由1%降至0.5%,市

财政出资的政府性融资担保机构对符合条件的

业,计划打造具有影响力的动力电池产业基地。据悉,2022世界动力电池大会将在宜宾举办。

3月30日,在四川省宜宾市长江工业园区动力电池项目建设现场,塔吊林立,工人们正在加紧施工。近年来,宜宾市把动力电池作为当地重点产